

Approved by UMRRA Team 107

1946

ДА ПЕРЕЛОМЕ



МЮНХЕН

цена 3.- мк.

ФРАЙМАН

Получив в руки этот второй номер нашего журнала, читатель может быть обратит внимание на кое-какие, чисто технические, улучшения в нем и, надеясь, что и улучшения в смысле его внутреннего содержания.

По поводу первого номера журнала было много дебатов. Чего было больше — учесть трудно, но и того и другого было достаточно. Мы приносим благодарность редакции и тем, и другим. Первым — за понимание нами всех препятствий и трудностей, через которые должен был пройти наш журнал в его начальных стадиях, вторым — за их объективную критику, которая принесла нам не мало пользы и которая так помогает нам в наших усилиях поднять уровень журнала.

Но в ряду критиков, искренне желавших нам добра, были и статьи, доказывавшие, что не всем ясны цели и задачи нашего журнала, ставились требования, пока для нас невыполнимые. Поэтому мы и пишем эту статью.

Ее задачей является пояснить читателям цели журнала, его возможности и его затруднения. Это делается не для смирения отзывов критики — эти отзывы нам нужны — а для того, чтобы критика принимала во внимание наше положение и не требовала от нас сразу всех тех достоинств, которыми отличаются журналы, издаваемые в нормальных условиях.

Наш журнал является органом "Клуба молодежи" и потому, кроме создания журнала как такового, могущего дать и интересующий всех литературный материал, и почерпывать информацию о текущем политическом положении и событиях, нашей целью было дать возможность именно молодежи проявить свои дарования на этом поприще.

К сожалению, это еще не так, как должно было бы быть. Молодежь очень медленно преодолевает ответственность и неуверенность в собственных силах. До сих пор еще очень малый процент молодежи принимает участие в сотрудничестве, но, можно надеяться, что этот процент будет постепенно возрастать, пока журнал не станет действительно журналом молодежи, и пока на этой молодежи у нас не вырастет кадр, если не хороший, то, хотя бы, вполне удовлетворительный, журналистов и литераторов. И если наша литературная секция будет более активно работать, чем раньше — этой цели можно будет достигнуть.

Поэтому не судите наш журнал за то, что он дает мало собственного материала и сравнительно много перепечаток. Наши цели вы знаете, но мы считаем, что, пока лучше, вместо небольшого собственного материала, напечатать в журнале, и тем распространить, чужую, но хорошую статью, т.к. интерес и доброе мнение о нашем журнале являются, всетаки, нашей лучшей наградой.

А. Б.

Рождение нового мира

Если бы в наше время появился пророк /возможно, что он уже где-нибудь и есть / и стал проповедовать приближение конца мира, вероятно, не малое число людей поверило бы ему. Если в свое время и Петра Великого, и Наполеона считали антихристами и угадывали в их именах таинственное число 666 - число звера по библеи, то как не поверить в приближение последних апокалипсических времен, наблюдая все, происходящее вокруг. Страшное будущее грозит нашей старушке земле. Человечество ждет, что, в результате какой-то по порядку мировой войны, вся его культура, весь его прогресс и сам "царь вселенной" погибнут, как бы в насмешку, от беспредельной всераскрушающей энергии разложающейся наименьшей частицы материи.

Есть над чем призадуматься, есть от чего прийти в ужасе и начать думать о своей грешной душе.

Но попробуем страднуть с себя тишоз атомной бомбы, попробуем не думать о кошмарах грядущей войны, а хладнокровно посмотрим на происходящее в мире, посмотрим, что нам еще, помимо перспективы разложения самим, по примеру атома, предвещают события.

Не претендуя на исчерпывающую законченность, попробуем, в основных чертах, набросать картину происходящего в мире.

На наших глазах мир начинает менять свое лицо. Перемены эти такого размера, что можно смело утверждать их эпохальное значение. Даже через 10 лет мы уже не будем такими, каким они представляются нам в настоящее время. Будет он иным и по форме, и по существу, и чем дальше, тем больше.

Первое, что обращает на себя внимание, это - боязнь грядущей войны и попытка народов консолидироваться и объединиться перед угрозой всеобщего уничтожения.

И, внешне, обстановка как-будто благоприятствует этим устремлениям. Угроза войны будет с каждым днем становиться все страшнее и страшнее, и единственным выходом из положения является - укрепление основ международной солидарности и сотрудничества, и стремление /но стремление воох! / избегать конфликты и решать споры полюбовно. Иначе - конец всему.

Это - не фантазия, а реальность, не пожелание, а жизненная необходимость. Поэтому осуществление всемирной организации, решающей все большие вопросы в мире, /т.е. нечто в роде всемирного правительства / можем смело отнести к основным чертам рождающегося мира.

Далее выявляется, как необходимость, положение, что все страны должны иметь более-менее одинаковое устройство и мировоззрение, во всяком случае не отличающееся диаметрально противоположно от других. Таким государственным строем должна быть истинная демократия, но не демократия не только в смысле народоправства, а как известные принципы, осуществляемые во всех областях жизни.

Только при наличии, по возможности, единого подхода к мировым событиям и искренности желания перейти к мирному строительству, можно избежать войны.

В настоящее время все чаще и чаще раздаются голоса, что устройство государства не является его внутренним делом. Стало очевидным, что диктатура носит в себя зародки войны. Демократиям начать войну трудно: надо подготовить к этому общественное мнение. Диктатура же с общественным мнением не считается. По одному слову диктатора может быть пущена в ход военная машина и начаться война. Начало прошлой войны у нас еще не вышло из памяти.

Поэтому можно предполагать, что новый мир будет без диктатур, устройство его будет демократическим, с единым пониманием всеми народами основ демократии.

Но и демократия будущего будет отличаться от демократии прошлого столетия. Первое изменение в ней - введение большей деловитости в управление государством. Народам, видимо надоела уже парламентарская шумиха и партийная грязь. Все чаще и чаще раздается голобо в пользу малопартийной системы. Но, надо полагать, что монопартийная система все же отпала свой век и больше не возродится, ибо, что значит "монопартийная демократия", видим из недавнего примера Германии и Италии. Очевидно, что в системе, где отсутствует критика правительственных мероприятий, где отсутствует оппозиция, истинная демократия осуществиться не может.

Монопартийная система почти неизбежно приводит к диктатуре - к власти главы партии - вождя. Примеров этому имеем уже достаточно. Диктатура не несет смерть всем правам и свободам, и притеснение гнакомислящих. Резими Гитлера и Муссолини побывавшие под ними народы вряд ли скоро забудут.

Великие державы современности - США и Англия после векового опыта, пришли к демократическому устройству с малым числом партий. В остальных странах наблюдается тот же процесс. Факт, что до такого положения дошло без всякого насилия, показывает, что это явление неизбежно, к нему подсознательно стремятся народы и ему принадлежит будущее.

Во что еще выльется стремление народов к большей деловитости и к усовершенствованному волеизъявлению через народное представительство - останавиваться не будем, т.к. отчетливых форм оно еще не приняло. Но тенденция эта есть и ее мы отмечаем.

В печати брошено кем то крилатое мнение, что будущий мир будет миром "простых людей". Это не значит, что "кухарка будет управлять государством", но что более развитые из этого слоя народа попадут в представительные учреждения и с их мнением власть должна будет считаться - очевидный факт.

И так, чего хотят эти "люди с улицы" /надо понимать как все население, окружающее нас на улице/, чей голос в парламентах будущего будет иметь решающее значение?

Люди эти реалистичны, без особых запросов и, в большинстве своем, не склонные к излишнему идеализму. Для них "своя рубашка ближе к телу". И первое их требование - чтобы власти, руководясь высшим соображением, не забывали о них, не забывали о широком человеке - основе всей жизни и создателе всех ценностей. Они требуют заботы о них государства, человеческих условий существования, минимума притеснения /максимума свободы/, законности и справедливости; справедливости и справедливости. Справедливости во всем. Это неизбежно приводит к требованию социальных реформ, т.к. чувство справедливости в наше время у народов неудовлетворено. И если мы обратимся к результатам выборов в тех странах Европы, где голосование протекало свободно, числа нам покажут, что народные массы почти всегда отдали свои голоса тем, кто обещал им социальные реформы, т.е. социалистам. Это явление можно рассматривать, как современную необходимость решения социальных вопросов. Оно же приводит на мысль, что массы стоят за менее радикальное проведение реформ, чем те, которые предлагают коммунисты, они предпочитают эволюцию революции. Без решения социальных вопросов мир не успокоится. Все время будет повод для антигосударственной пропаганды. По странам будут прокатываться волны забастовок, приносящих колоссальный вред государству, населению и самим бастующим.

Все это будет продолжаться до тех пор, пока из сознания людей не исчезнут понятия "пролетарий" и "капиталист", пока существует неограниченное своевольное обострение громадных предприятий, пока не появится и не окрепнет уважение ко всякому труду, сознание трудовой солидарности и служения высшим ценностям /напр. народу/ как у работодателей, так и у рабочих, и у всего населения. Но пока еще до этого далеко и почти каждый день мы читаем о происходящих социальных конфликтах. Ввиду их очевидного вреда, государственные власти принимают все меры для их скорейшего окончания. Так, в решении вопросов, вызвавших забастовку в США, активное участие принимало правительство и сам президент. Они предлагали все усилия, чтобы уладить конфликт.

Отсюда ясно — социальный вопрос не есть лишь частный вопрос взаимоотношений отдельных лиц в обществе, но он затрагивает интересы и общества, и государства, и они не могут оставаться в стороне от его решения.

Не станем более углубляться в политические вопросы, хотя и в других областях социологии, экономики и права намечаются, или уже осуществляются, новые веяния и сдвиги. Но и вышесказанного достаточно, чтобы показать, что сдвиги в мире политики происходят и намечаются целый ряд изменений, которые придадут миру галему совершенно новый характер. Новый мир будет торжеством истинной демократии, временем решения социальных вопросов, улучшенной законности и торжествующей справедливости, царством максимальной, допустимой интересам общества и государства, свободы и миром с преобладающей тенденцией сотрудничества над тенденцией борьбы в общественной жизни.

Новый мир зарождается. Все носит отпечаток новых веяний, во всем можем увидеть посылки новых решений. Расширятся горизонты, увеличиваются возможности, меняются масштабы.

Перед наукой открываются новые пути. Во что выльются в конечном счете научные поиски — сказать трудно. Но безусловно, расщепление атома и освобождение атомной энергии, применение ракетных двигателей, опыты с радаром и многие другие открытия существенно изменят наше представление о внешнем мире и откроют новую эру человеческой истории.

Углубясь в научные поиски, ученые вынужден снова воскликнуть: "Я знаю, что я ничего не знаю". Громадные, упиравшиеся в бесконечность, области знания открываются дальше перед нами. Громадная область знания еще почти совершенно не затронута — область духовной жизни, область психологии и религии.

Углубясь в современные знания и открывающиеся возможности, учение все больше и больше возвращается к утверждению начал религиозных, к нравственным основам, к признанию существования и духа и материи, и власти духа над материей. Чаще и чаще повторяется цитата: "Творец мира должен быть величайшим математиком". Так потишное знание, через все свои области, приводит ученых к необходимости признания акта творения мира и припускает их преклониться перед Всемогущим Творцом.

Что находится на вершинах знания, то далеко еще не проникло в толщу народных масс. Но все же новый мир мы можем себе представить основанным на началах нравственных с просветительной религиозностью, с максимальным возможным проведенным христианскими началами в жизни, хотя признаем, что христианское учение остается идеалом, а идеалы недостижимы.

И так, можно смело, с большим чем когда либо основанием утверждать, что мы переживаем переломный период в истории человечества.

Родается новый мир, ренатся вопросы эпохального значения, открывается новая эра во всех областях знания. Немецкий философ Вальтер Губарт в своей книге "Европа и душа востока" назвал эту новую зарождающуюся эпоху - эпохой осуществления эвангелия Исаии Богослова - эвангелия, лучше остальных передавшего основы христианского учения и философски его являющего. И главным деятелем новой эпохи немец Губарт предвидит русского / но истинно, по своим духовным основам, русского / человека.

Новый мир - будет миром возрождения человеческой культуры, новой эпохой Ренессанса, который должен осветить, влить живительную струю во все области знания: религию, философию, науку, технику, искусство, социологию, психологию и т.д.

Понятно в великое и интересное время мы живем - период исторических решений, живем на переломе истории человечества, на переломе культуры и всех областей знания и знания, о чем по возможности мы и будем писать в нашем журнале.

Неудивительно, поэтому, что такое явление, как рождение нового мира, сопровождается великими потрясениями. Так оно и должно быть. В муках рождается новый мир, в муках и стараниях формируется новый человек, исполнитель великих заданий.

"Да не смущается же сердце ваше". Мы переживаем период более важный, чем судьба отдельного человека, более важный, чем даже судьба отдельных народов. В наше время ренатся судьба мира и будущее человечества.

Будем же надеяться, что во вихрем мире мы благополучно выйдем на всех водоворотов и дождемся того момента, когда стихии успокоятся и человечество примет за свой обиденный, благословенный и обновленный духом творчества труд.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ СОВЗА ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

/Материалы: "Старс энд Страфас", "де неге Цайтунг", "Тајм"/

Первый пленум Совза объединенных наций закончил свою работу во второй половине февраля. Но ввиду того, что некоторые вопросы, поднятые на нем, не теряют актуальности и еще долго будут волновать общественное мнение всего мира, считаем необходимым напомнить нашим читателям прения, происходившие на последних заседаниях пленума, и подвести итоги.

Как было указано в предыдущем обзоре, в совет безопасности поступили обвинения Персии против СССР, а также СССР против политики Великобритании в Греции и украинский протест против вмешательства той же Великобритании в дела Голландской Ост-Индии /Индонезии/.

Вопрос Персии.

Перед началом первого заседания Совета Безопасности, на котором должен был разбираться персидский вопрос, советская делегация в note протеста заявила, что: 1/ СССР не вмешивается во внутренние дела Персии, как утверждает последняя; 2/ Персидское правительство допускает антисоветскую пропаганду 3/ Антисоветские элементы призывают к убийству политических противников; 4/ Советское правительство готово приступить к прямым переговорам с Персией по этим вопросам; 5/ По мнению Сов. Правительства, этот вопрос лежит вне компетенции Совета Безопасности. Кроме того, Визницкий еще устно обратился к совету Безопасности с просьбой, снять персидский вопрос с обсуждения.

Отвечая ему, британский министр иностранных дел Бевин указал, что каждое государство, большое или малое имеет право быть выслушанным. И Англия не протестует против всестороннего рассмотрения греческого вопроса, что же касается Индонезии, то реплика этого вопроса является делом голландского правительства.

"Мне - сказал Бевин - настолько надоела советские обвинения на неофициальных встречах, что никто не будет счастливей меня, если они будут открыто высказаны и английское правительство будет иметь возможность оправдать свои мероприятия". После этого американский делегат Штетинус, а затем и Визницкий согласились, что каждый член С.О.Н. имеет право обратиться в совет Безопасности и быть выслушанным.

Тогда персидский делегат рассказал о безуспешных попытках персидского правительства связаться с Москвой и выразил сожаление, что у его родины возник конфликт с союзной страной. Персидские требования от свел к четырем пунктам: 1/ Советские войска в будущем не должны вмешиваться во внутренние дела Персии; 2/ Персидские войска должны получить возможность свободного передвижения по своей территории; 3/ Персидским войскам должен быть разрешен доступ в персидский Азербайджан; Советские войска и чиновники должны оставить Персию ко 2-му марта этого года.

В своем ответе Визницкий заметил, что это правительство никогда не было против прямых переговоров и, поэтому, он просит Совет Безопасности передать обсужденные вопросы непосредственно заинтересованным сторонам. Такая

решение вопроса было Советом Безопасности единогласно принято, но было поставлено условие, что Совет Безопасности оставляет за собой право потребовать в любое время отчет о состоянии переговоров.

Как сообщает "Биффед Пресс", делегаты ООН считают решение советско-персидского конфликта компромиссом, с одной стороны снимающим эту проблему с повестки дня Сов. Б-сти, а с другой — соглашением не умаляет прерогативы Совета, давая ему возможность в любой момент вмешаться. Решение это дало возможность СССР, Персии, Великобритании и самому Совету сохранить лицо.

В Персии, между тем, провозглашена смена кабинета и новый премьер выразил надежду, что ему удастся восстановить прямые переговоры с советским правительством. Сепаратисты в Азербейджане одновременно потребовали полного отделения провинции от Персии.

ВОПРОС ГРЕЦИИ.

После решения персидского вопроса Вишинский произнес весьма резкую речь, направленную против греческого правительства и потребовал немедленного ухода британских войск из Греции. Британские войска, ко его словам, своим присутствием способствуют реакционным элементам и террору белых банд, что в будущем может привести к фальсификации результатов выборов. Оппонируя ему Вейн указал, что Сов.Сове всегда поднимает вопрос о Греции, когда затрагивается положение Румынии, Болгарии и на Балканах. На Московской конференции было условлено, что вопросы персидский, греческий и Яви не будут вынесены на повестку дня пленума ООН. В частном разговоре с Молотовым им были разъяснены все подробности греческого вопроса и Молотов далее не собирался этим заниматься.

Далее Вейн утверждал, что гражданская война в Греции была вызвана коммунистами, которые, являясь меньшинством, пытались захватить власть.

Греческий правительственный аппарат был во время войны разрушен и английское правительство могло бы поступить так, как поступил Сов.Сове в Румынии и Болгарии, т.е. просто назначить удобное ему правительство. Он информировал Москву о том, что английские войска остаются в Греции до выборов для того, чтобы выборы были проведены свободно и в действительно спокойной обстановке.

СССР отказался от наблюдения за правильностью выборов в Греции и, тем самым, лишился права внести греческий вопрос в Совет Безопасности. Утверждение же Вишинского, что Великобритания угрожает миру — безосновательна, т.к., что может сделать маленькая греческая армия и горсточка англичан против 100.000 болгар, 300.000 югославян и большой советской армии, находящейся в Болгарии.

Британские силы были посланы в Грецию по требованию греческого правительства, и это соглашением было заключено с ведома Сталина. Позднее Сталин в Ялте вновь подтвердил свое доверие британской политике в Греции.

Только в Потсдаме Советы начали выразить свое неудовольствие на положение в Греции.

Заключил Вейн следующими словами: "У меня составляет впечатление, что британские мероприятия в Греции не являются действительной причиной возбуждения этих вопросов. Я чувствую, что имеется более глубокие причины, которые известны только Советскому правительству. Величайшей опасностью для мира является непрерывная пропаганда из Москвы, использование коммунистических партий всех стран для нападения на британский народ и правительство, как будто бы не существовало никаких дружеских отношений между СССР и Великобританией."

Я повторяю: это есть величайшая опасность для мира. Это все направляет нас друг на друга и, благодаря этому, сеется недоверие, которое со своей стороны вызывает взаимное непонимание". Затем Бевин просил Совет Безопасности разобраться в британской политике в Греции и высказаться: угрожает ли эта политика миру или нет.

Греческий делегат, ватем, повторил собранию, что британские войска находятся в Греции с полного согласия Греческого правительства и просил их оставить там до тех пор, пока не будут преодолены все трудности.

Выслушав заинтересованные стороны, Сов.Б-сти было высказано единогласное мнение: " Совет Безопасности полагает, что положение в Греции не угрожает миру и считает вопрос исчерпанным.

Против такой резолюции возстал Вишинский, угрожая наложить на нее "вето". Он протестовал против утверждения, что Московская пропаганда угрожает миру, считая, что такие утверждения могут привести лишь к ухудшению отношений между обеими сторонами. " Когда мы услышали эти слова, мы почувствовали холодное дыхание давно мучившего недоверия между нами двумя сторонами". В конце речи Вишинский снова повторил требование вывода британских войска из Греции, т.к. они угрожают миру.

После долгих обсуждений было наконец достигнуто компромиссное решение, предложенное амер. делегатом Штетинкусом и заключающееся в том, что Совет Безопасности все заявления заинтересованных сторон принял к сведению и передал к резервным делам, без внесения заключительной резолюции.

Вопрос Голландской Ост-Индии

Обвинение против Англии в вопросе голландской Ост-Индии было сформулировано украинским комиссаром по иностранным делам Манупльским. Он свел свои обвинения к следующему: 1/ Английские войска на Яве угрожают всеобщему миру, и их присутствие там стоит в противоречии с принципом самоопределения народов. 2/ Престиж ООН уменьшается от того, что японские войска применяются против малайцев. 3/ Необходимо послать комиссию на Яву для выяснения положения.

К всеобщему удивлению Манупльский не потребовал ухода британских войска из Голландской Ост-Индии.

Во время обсуждения вопроса на сов.сторону стал делегат Ешира и внес новое предложение.

1. Запретить употребление английских войска для подавления национального малайского движения.
2. Вызвать британские войска из Явы, как только будут отпущены заключенные в лагерях.
3. С малайцами вести переговоры в духе Сан-Францисской хартии, которая говорит о самоопределении народов.

Отвечая Манупльскому, Бевин указал, что, если не выдвинуто требование ухода британских войска из Ост-Индии, то значит они не угрожают миру.

Английские солдаты были посланы на Дальний Восток на основании распоряжения совязного главного командования с целью обезоружить японскую армию, и освободить военнопленных. Защищаясь от нападения фашистских элементов они должны были применить оружие для восстановления порядка. Англичане не открывали огонь до тех пор, пока не были обстреляны малайцами.

Относительно применения японских войск в столкновениях с малайцами Бевин сказал, что они были употреблены в дело только один раз для охраны заповуи и детей. Посылка комиссии на Яву излишняя, т.к. решить дело может само голландское правительство.

В заключение, суммируя советское и украинское обвинения, Бевин заметил: "Я не могу освобождаться от ощущения, что эти ноты были написаны с целью забросать нас грязью".

Голландский министр иностранных дел выразил надежду, что путем прямых переговоров между Голландией и малайским правительством острова Ява будет в течение ближайших дней достигнуто соглашение.

На последующем голосовании за предложение Украины на 11 членов голосовало 2 /Польша и СССР/.

Предложение Египта было отклонено тем же большинством голосов против голосов Польши и Эфиопии.

После этого председатель Совета принял вопрос по черным и снял его с обсуждения.

Вопрос Сирии и Ливана.

Последний вопрос, поступивший в Совет Б-сти, был вопрос о Сирии и Ливана, которые требовали немедленного ухода британских и французских войск из этих стран, указывая, что создавшееся положение является нарушением их суверенитета.

В обмене мнений египетский представитель высказал мысль, что если Совет Б-сти не потребует ухода иностранных войск из Сирии и Ливана, то малым странам останется просто уйти из ООН и представить пяти великим державам распоряжаться самим.

Ввиду готовности Англии и Франции решить вопрос полюбовию, Иттенбург предложил внести резолюцию, разрешающую спорящим сторонам вступить в переговоры об уходе войск из С.п. Л. Это предложение было принято Советом, но Визинский предложил на него "вето". Англия же и Франция, несмотря на это, заявили, что они все же поступят согласно предложению США.

Одним из последних актов перед закрытием сессии было единогласное решение выбрать курорт Атлантик-Сити в штате Нью-Джерси временным местом пребывания Организации Объединенных Наций.

Прочальные речи были произнесены Эттли, председателем Снаком и г-н. секретарем норвежцем У.п.

Итоги Пленума.

Ежегодный "посев" № 8 на русском языке, оценивая результаты работ пленума ООН, находит в них много плодотворного.

Совс, объединяющий 51 нацию, начал идти, это большая машина пуценна в ход. Разрешены все основные организационные вопросы. Внесены решения о беженцах и Дн-Пн, об Испании, обращение ко всем странам об усилении продовольственной помощи Европе и части Азии и ряд более мелких вопросов.

В вопросе Дн-Пн приняты формулировка резолюции, предложенная Эласперой Рузвельт /США/ и Мак-Нила/Англия/, которые, наряду с другими делегатами, горячо выступали в защиту прав человеческой личности, свободы отказа от возвращения в свою страну по политическим причинам и право свободного высказывания своих мнений. Три поправки, внесенные Визинским /СССР/ - с безусловной выдаче преступников войны, о задержание политической пропаганды в лагерях и с назначении в них администрации из представителей той страны, которая представлена в лагере наибольшим количеством людей - отклонены подавляющим большинством участников пленума.

Практика работы Совета Б-сти над спорными вопросами с Персии, Греции и Яве показывает, что он очень часто будет стоять перед неравными задачами. Его право решения принципиальных вопросов ограничено необходимостью согласия всех пяти великих держав, т.к. каждая из них имеет право "вето" /право вето/. Практически это означает - при несогласии одной из великих держав - либо необходимость либеральных поворотов компромиссных решений, или же - невозможность решения.

Все ответственные голосования на пленуме показали, что за СССР идет не более 8-10 делегаций, а против его позиции всегда выступало большинство в 26-30 голосов.

"Нью-Йорк Таймс" пишет по поводу решения Совета Б-сти о Персии: "Совз Объединенных Наций в качестве авторитета в международных спорах успешно выдержал первое испытание. Этим решением созданы две основы, которые в будущем должны руководить деятельностью ООН. Первая основа заключается в том, что малая нация может выступить в Совете Б-сти против большой нации с уверенностью, что она может добиться справедливости и не бояться каких-либо мер возмездия; Вторая состоит в том, что в случае примых переговоров отдельных государств между собой, Совет Б-сти принимает на себя заботу по наблюдению за этими переговорами и сохраняет за собой право утверждения их результатов. Это означает, что последнее слово принадлежит ему.

"Спектейтер" выражает сомнение в длительности существования ООН.

Журнал делает этот вывод на основе анализа, когда обсуждени греческого вопроса в Совете Б-сти и того фактора, что СССР с большой легкостью использовал свое право "вето", которое, по мысли Гинцлатера Хартни, может быть применено только в крайних случаях, затрагивающих жизненные интересы заинтересованной страны. В вопросе же с Греции никакие жизненные интересы СССР не были затронуты.

Размышляя, можно сказать, что борьба за процветание мира, по существу, еще вперед, но ООН является некоторой опорой для миролюбивых стран и препятствием на дороге агрессоров. В этом - основной его смысл и оправдание.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР.

Период времени между заседаниями Совета Безопасности в Лондоне и Нью-Йорке ознаменовался целым рядом событий, которые встревожили мировую печать и общественность. Вопросы, которые обсуждались и не были разрешены на Московской конференции "трех" в декабре, явились теми же проблемами, на за которых скрестили мечи на заседаниях Совета Безопасности советский представитель Вигманек и британский министр иностранных дел Бевин. Впервые в истории дипломатии два представителя мировых держав говорили таким не "дипломатическим" языком и называли вещи своими именами.

Вигманек общественности было обращено на такие вопросы, затрагивающие взаимные отношения великих держав, которые до того обычно оставались в тени. Именно эти вопросы и служили с самого окончания второй мировой войны камнем преткновения, главным образом, между Великобританией и Сов.Совзом. Советский Совз,

установив на западе дру. естественные ему правительства в Финляндии, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Боснии и Болгарии, а на востоке присоединив к себе Курильские острова и северную часть Сахалина, закончил тем самым первую фазу своего усилии по обеспечению границ. Теперь он вступил во вторую фазу этого усилия — обеспечение границ на юге. Сюда входят вопросы спорных пунктов на Дарданеллах и в Дарданеллах, спор о Корсе и Аргадапе, конфликт с Персией из-за персидского Азербейджана и, в последнее время, Курдистана и, наконец, вопрос Маньчжурии с Кореей, из-за которых у Советского Союза начали портиться в настоящее время отношения с Китаем.

Подняв персидский и турецкий вопросы, Сов. Союз столкнулся с британской сферой влияния, в которую входят территории, соединяющие метрополию /Британские острова/ с величайшим ее доминионом — Индией. Здесь находится Ахиллесова пята Великобритании и потому она не может относиться безразлично ко всему происходящему в этом пункте земного шара.

Как указывает Вальтер Липман в "Нью-Йорк Геральд Трибюн" положение в Персии и Турции не было бы таким, каким оно есть, если бы Индия являлась в военном отношении активом, а не пассивом Британской Империи. Положение Великобритании на Ближнем Востоке было поколеблено тем, что Индия, которая могла бы быть великим резервуаром сил для Великобритании, на самом деле лишь потощает британские силы. Индия со своим 400.000.000 населения, после России является величайшей промышленной страной Азии. Если бы можно было рассчитывать на Индию, то соотношение сил было бы совсем другим: Иран /Персия/ с Турцией не были бы тем "пустым местом", каким они являются теперь и не возник бы вопрос о самовольных действиях России, как и не было бы и уклонения ее от переговоров.

В свою очередь в персидском вопросе играет также не малую роль вопрос нефти. Добыча нефти в Сов. России, как указывает "Журнал радиосвязности" гедарился из русского языка в Минерале, упал с 30 миллионов тонн на 25 миллионов тонн. "Район Баку, бывший ранее до 80% всей добываемой нефти, имеет все время тенденцию давать нефти меньше. То количество нефти, которое СССР получало в Галиции и Румынии, слишком незначительно, чтобы вознаградить потерю. В общем нефти в СССР стало не хватать и ее надо искать". Это вторая причина деятельности СССР в Иране.

События в Иране развивались следующим образом: после рассмотрения персидского вопроса в Совете Безопасности, было решено передать дело заинтересованным странам для прямых переговоров. Персидский премьер-министр выехал в Москву, где начал свои совещания с комиссаром по иностранным делам Молотовым и генералиссимусом Сталиным. Эти переговоры затянулись. Между тем подошло второе марта — день, когда по Тегеранскому соглашению, все войска союзных держав должны были покинуть территорию Персии. Соединенные штаты Америки и Великобритания ввели свои войска к сроку и все напряженно ожидали вывода советских войска. Сначала были кое какие признаки ухода их из некоторых персидских провинций, но, затем, второго марта московское радио сообщило, что советские войска в других провинциях, включая и автономный Азербейджан, останутся до того времени, когда "положение там стабилизируется". В ноте, адресованной Советскому правительству Великобритания запросила объяснений, так как в Тегеране было условлено, что все войска покинут Иран через 6 месяцев после окончания войны с Японией, т. е. 2-го марта. / Война с Японией, как известно, окончилась 2-го сентября 1945 г. /.

Неисполнение Сов.правительством этого условия, последовавшее затем напумевшая речь Черчилля и беседа Сталина с журналистом, сильно ухудшили и без того натянутые отношения между Великобританией и СССР.

Через несколько дней после британской ноты С.Ш.А. также протестовали в Москве против оставления сов.войск в Иране и выказывали "настойчивую надежду", что Россия немедленно выведет свои войска из Ирана.

По сообщению "Ассоциатед Пресс", через неделю после этой ноты советские войска начали продвижение в юго-восточном направлении через сев. Иран к турецко-персидской границе. Это побудило Соединенные Штаты послать вторую ноту в Москву, с просьбой разъяснить, каковы намерения Сов.Союза в Персии. Как сообщает "Ст. Энд. Стр.", в дипломатических кругах считались с тремя причинами, вызвавшими этот шаг Сов.правительства:

1. Сов.правительство пытается добиться составления дружественного ему правительства в Иране.

2. Возможно, что этот шаг есть давление на Турцию с целью заставить пойти ее на территориальные уступки.

3. Возможно, что оно имеет целью захват Моссильских нефтяных полей.

"Известия" по поводу событий в Иране сообщили, что Иранское правительство дало англо-американцам нефтяные концессии, которые по договору от 1921 года должен был получить Сов.Союз.

"Дейли Скэтч" уведомляет, что, по имеющимся сведениям, в ответ на передвижение советских войск, турецкие войска были посланы к советско-турецким и турецко-иранским границам. По сообщению "Ас.Пресс" турецкая армия насчитывает в настоящее время около 1 миллиона солдат. Американских войск на Ближнем Востоке очень мало, но британские силы значительны.

То же агентство сообщает, что президент Труман уверен, что разногласия среди великих держав могут быть улажены и он не обеспокоен настоящим международным положением. С.Ш.А. заверили Иран и Турцию, что Правительство будет твердо стоять на их стороне и против всякой агрессии.

"Ди Н.Дейтунг" сообщает, что между Турцией и Ираном заключено соглашение, которое предполагает совместные военные действия против курдов, среди которых начался волнение. "Ст.Энд.Стр." пишет, что курды предполагают образовать самостоятельный Курдистан.

Иранское правительство 18-го марта обратилось в Совет Безопасности с просьбой разобраться в персидском вопросе.

На Дальнем Востоке, где начали портиться отношения между СССР и Китаем из-за Манчжурии, напряжение не достигло той точки, как в Персии. Как считает "Нью-Йорк Геральд Трибюн", Дальний Восток это единственное место на земном шаре, где соприкасаются интересы США и Сов.России, принимая во внимание торговые интересы США в Китае и Манчжурии. Основная цель политики американского правительства в Манчжурии заключается в традиционном усилии сохранить территориальную целостность Китая. США против того, чтобы Сов.Союз подражал Японии в своей попытке установить контроль над богатой Манчжурской провинцией.

"Ст.Энд.Стр." сообщает, что в середине января сов.правительство объявило Китаю, что оно считает своей военной добычей все те японские предприятия в Манчжурии, которые служили для снабжения японской армии. Китайское правительство не согласилось с этим мнением. В другом Меморандуме СССР предложили часть этой, так называемой, "военной добычи" передать Китаю

с условием, что Китай согласится на совместное с СССР управление угольными копями и тяжелой промышленностью Манжурии. Китай отверг и этот меморандум, подчеркнув, что это выходит из рамок советско-китайского договора, заключенного в августе прошлого года и который строго ограничивает советскую деятельность в Манчжурии.

В начале февраля США послали ноту в Москву и Чункинг, запрашивая оба правительства о том, что происходит в Манчжурии.

"Юнайтед Пресс" сообщает, что русские продолжают вывозить из Манчжурии оборудование заводов тяжелой промышленности в Сибирь. Повидимому русские желают, чтобы крупные промышленные центры Манчжурии перестали существовать, так как они не хотят, чтобы существовало сильное государство, которое могло бы угрожать Сибири. Некоторые круги считают, что русские хотели бы устроить в Манчжурии слабое буферное государство, чтобы сконцентрировать свое внимание на Европе и Ближнем Востоке. В связи с присутствием сов. войск в Манчжурии /которые должны были быть уведены к 1-му февраля/ и с общим положением, в разных городах Китая произошли студенческие демонстрации. Они требовали увода сов. войск из Манчжурии.

В середине марта сов. войска эвакуировали Мукден, где вспыхнули бои между китайскими националистами и коммунистами. Одновременно Бернс сообщил, что получена из Москвы ответная нота на американский запрос, посланный в начале февраля. В ней сов. правительство защищало свою точку зрения относительно увода заводского оборудования, основываясь на том, что все принадлежавшее японской армии является военной добычей Красной Армии.

Конгресс Куоминтанга в Чункинге вынес резолюцию с требованием, чтобы китайское правительство стремилось к улучшению своих отношений с Сов. Россией при условии, что та будет уважать суверенные права Китая.

Вернувшийся в США американский представитель сообщил на конференции прессы, что он считает положение в Манчжурии очень серьезным и что ближайшие месяцы будут иметь большое значение в жизни Китая и судьбе мира.

Р Е Ч И .

"Сталин призывает Красную Армию усилить свою мощь."

/«Стеро энд Страйпс» 28.2.46 /

Москва. На 28 годовщине Красной Армии премьер Иосиф Сталин и маршал Жуков подчеркнули в приказах по армии необходимость дальнейшей подготовки и тренировки.

Сталин призвал Красную Армию сделать "границы нашей родины недоступными для врагов", а также охранять создательскую работу советского народа и безопасность Сов.Союза.

"Красная Армия должна не только догнать в военном отношении другие страны, но и перегнать их." Он подчеркнул так-же усиление экономической и военной мощи сов. государства.

Жуков в длинной статье в "Красной Звезде" сказал, что колоссальный военный опыт, приобретенный Красной Армией вневсехитных битвах, будет иметь большое влияние на современную военную науку.

Все газеты принесли на первой странице приказ Сталина и его фотографии в новой куртке.

Речь Вирнеса.

В своей речи обращенной к прессе от 1-го марта министр иностранных дел США подчеркнул следующее:

1. США будут во всем поддерживать принципы ООН и употребят все свое влияние, чтобы и другие уважали эти принципы.

2. США должны быть мощно вооружены.

3. США считают, что ни одно государство не имеет права держать войска в независимом государстве, если оно того не желает.

4. До тех пор нет опасности войны, пока все государства уважают принципы ООН.

5. Ни одно государство не имеет права вносить что-либо из освобожденных или покоренных стран до тех пор, пока его часть не будет определена союзниками.

6. Великие державы могут вести переговоры на специальных конференциях, если того пожелают президент Труман, премьер-министр Эттли и генерал-исполнитель Сталин.

/«Ст. энд Стр.» 2.3.46 /

"Объединяйтесь, чтобы остановить русских - предупреждает Черчилль в Фультоне" /«Ст. энд Стр.» 6.3.46 /

Фультон, 5 марта. Уинстон Черчилль сегодня сказал, что Россия представляет "растущую угрозу и гибель всей христианской цивилизации" и призвал США и Великобританию заключить военный союз, чтобы предотвратить третью мировую войну.

Черчилль высказал страшное предупреждение, что "коммунистическая пятая колонна" работает под наблюдением Москвы в большей части света. Он назвал Россию грозной тенью, нависшей над Европой и Азией.

Черчилль советовал, чтобы США и Британская Империя и в дальнейшем пользовались базами по всему миру. Он настаивал на распространении постоянного оборонительного соглашения, которое существует теперь между Канадой и США, на остальные доминионы Британской Империи, на обмене военными сведениями, сведениями об вооружении и военной подготовке и на обмене офицерами и кадетами.

Визитный Британский премьер просил, чтобы ООН немедленно получила в свое распоряжение международную вооруженную силу и мощный воздушный флот, чтобы предупредить угрозу новой агрессии и объявил, что США и Великобритания должны сохранить секрет атомной бомбы для себя.

Зловещие слова предупреждения Черчила были адресованы факультету Вестминстерского колледжа в 45-ти минутной речи.

Черчилль был там гостем президента Трумана. Его длинная речь была главным образом посвящена освещению того, что теперешний курс русской политики угрожает всеобщему миру, и что утверждена братского сотрудничества между говорящими по английски демократическим бюджет единственными способом предохранить мир против всеобщей войны, еще более разрушительной, чем предыдущая, которая только что кончилась. "От Штетина на Балтийском море до Треста на Адриатическом — объявил премьер — английский лидер — весь материк разделился оставшимися занавесом. За этой линией расположены столицы и старинные государства средней и восточной Европы: Варшава, Берлин, Прага, Вена, Будапешт, Белград, Бухарест и София. Все эти города и народы, находящиеся вокруг них, лежат в советской сфере и все подчинены, в той или иной форме, не только советскому влиянию, но также все увеличивающемуся контролю из Москвы. Одни Афины свободны решать свое будущее на выборах под наблюдением Великобритании, США и Франции.

Коммунистические партии, которые были очень маленькими во всех этих странах были возвышены в своем значении и силе гораздо больше, чем они того заслуживали количеством своих

членов, и вседу штабтся получить тоталитарный контроль. Какие бы ни были сделаны заключения на этих фактов, а они действительно являются фактами; это не та освобожденная Европа, за построение которой мы боролось. Она не та, которая бы содержала основы длительного мира".

Москва, 14-го марта. Генералиссимус Иосиф Сталин в разговоре с корреспондентом "Правды" отзывался о речи Черчила как о "весьма опасной", и утверждал, что Черчилль призывая к войне против СССР и в то же время предлагал дружбу на 50 лет. Сталин отзывался о таком договоре как о клочке бумаги и ничего больше.

Радио-сообщение из Москвы приписало Сталину утверждение, что война стоила России 7.000.000 человек, больше чем потери С.Ш.А. и Великобритании вместе. Это радио-сообщение далее приписало Сталину обвинение в том, что Черчилль лгал когда говорил, что польское правительство нах. под влиянием Москвы и что Россия требует слишком много от Германии. Он сказал, что Черчилль был разочарован, что Польша избрала "Новый путь" вместо того, чтобы следовать указаниям, которые бы нравились Черчиллю.

Корреспондент утверждает, что Сталин сказал, что Черчилль хочет, чтобы Югославия управлялась левыми как Югославия Михайлович и королями и что Сталин уверял, что коммунистическое влияние явилось результатом, решительности, которую проявили коммунисты в борьбе за свободу своих стран.

Сталин по словам радио-сообщения сказал, что Черчилль говорил об обжюковенных людях, а что обжюковенные люди вытешили Черчила из рядов правительства в Британию и что возмездный процесс происходит по всей Европе — процесс, который не отвечает желаниям Черчила.

Сталин объявил, что Черчилль старался организовать крестовый поход против СССР раньше, но он (Сталин) сомневается, что Черчилль достигнет успеха.

ПО ВСЕМУ СВЕТУ.

Конференция мира будет отложена?

Париж. Французский министр иностранных дел Бидо заявил, что назначенная на 1-ое мая конференция мира в Париже вероятно будет отложена, ввиду того, что до сих пор не достигнуто единогласия между великими державами по вопросу мирного договора с Италией.

Во-первых, не достигнуто соглашения о итало-югославянских границах. США и Великобритания стоят за восстановление линии Вильсона. Советский Союз и Югославия помогают не только Фумо и Зары, но и Триеста. СССР, кроме того, хочет получить с Италией репарации, против чего возражают западные державы. По поводу передачи Додеканеза Греции договорились все великие державы, но существуют разногласия по вопросу итальянских колоний: СССР требует мандата над Триполи, Англия согласилась бы передать сев. африканские колонии снова Италии, а США предпочитают через некоторое время дать им самостоятельность.

Америка и Советский Союз.

Американский журналист Липман написал 21.2. в "Нью-Йорк Херальд Трибюн" статью об отношениях СССР и США. Приводим выдержку из этой статьи.

"Отношения США и Советского Союза не могут далее оставаться такими, какие они есть в настоящее время. Если они не поправятся, то они ухудшатся. Испытание их на-

ступит в целом ряде проблем, которые вскоре всплывут на поверхность. Первая из них выявится в день ухода иностранных войск из Ирана.+) Вторым испытанием будет мирный договор с Италией где нужно решить вопросы Триеста, Додеканеза и колоний. Затем Греция; будет ли пробиваться маршал Тито к Солуню? И потом выступает вопрос Дарданел.

Положение в Испании.

Как сообщает "Ст. энд Стр." 9-го февраля СОН единогласно решил исключить Испанию генералиссимуса Франко из членов организации и рекомендовать всем союзным нациям руководствоваться в своих отношениях с Испанией декларацией Сан-Франциско и Потсдама. Британский делегат был награжден аплодисментами за его заявление, что Англия надеется на скорые перемены в Испании.

Французский министр иностранных дел Бидо сказал, что Франция надеется вскоре увидеть Испанию на пути к свободе.

Франко же речи, произнесенной при открытии одной новой железной дороги коснувшись недовольства заграничной его режимом:

"Если Испания не разрешит присоединиться к обществу других Народов, то она займется своими внутренними проблемами".

Очевидно, о цели укреплить свой режим, Франко постепенно будет идти на уступки. В частности им была провозглашена амнистия всем политическим эмигрантам и из достоверных источников сообщают, что вскоре будет дарована большая свобода печати.

+)

Примечание редакции: Последние события подтвердили правильность мнения Липмана относительно Персии.

В то же время в Испании вынесен смертный приговор нескольким республиканцам, обвиненным в анти-государственной деятельности и арестованы многие республиканские и монархические деятели. Это вызвало сильную реакцию во всем мире, особенно же в левых кругах. Новые партии требуют от своих правительств разрыва дипломатических отношений с правительством Франко. В результате Франция закрыла свои испанскую границу, а СССР решил прервать дипломатические сношения с Испанией. Остальные великие державы не собираются активно вмешиваться во внутренние испанские дела. С решимым ген. Франко должен рассчитаться сам испанский народ.

Две враждебных друг другу до сих пор испанские монархические партии — дон-жуанистов и карлистов договорились и решили вести объединенную борьбу против режима Франко.

По сообщениям некоторых корреспондентов, Франко перебрасывает в Испанию значительное количество марроканских войск, которые, как известно, помогли ему в гражданской войне.

По всем признакам тоталитарный режим в Испании начинает давать трещины.

Положение во Франции.

Причины ухода генерала де-Голя в отставку долго обсуждались прессой разных стран. Не безинтересно на них остановиться.

Французские корреспонденты сообщают, что оно связано с поразением де-Голя в вопросе о военном бюджете. Социалисты и коммунисты требовали сокращения военных расходов на 20%. Де-Голь был решительно против.

Лондонский "Таймс" пытается объяснить неуспех генерала также внешнеполитическими причинами. Когда де-Голь был почти единственным защитником французского престола, он, не считаясь с мнением других держав, упрямо добивался своих целей, что часто было причиной неудач его политики. В своих отношениях с США де-Голь хотел играть крупную роль, что ему никогда не удавалось. Его усилию вступить с Сов.Россией в более тесные отношения тоже потерпел неудачу.

Редактор газеты "Республик", находящийся в Тулузе, писал следующее: "В настоящий момент, когда социалисты и коммунисты, в рамках парламентской комиссии, разрабатывают основы новой конституции, пытаются провести мысль о всемогущем парламенте, которому пополнительная власть всецело подчинена, де-Голь снова указывает, что его понятие государства совершенно отличается от мнения по этому вопросу депутатов".

Реалистическая Франция, свободная от сентиментальности, рассталась с символом французского освободительного движения и высказалась за правительство, которое готово править страной в полной гармонии с парламентом.

Не лишнее здесь будет отметить аналогии в событиях во Франции с теми, которые произошли в июле прошлого года в Англии.

Рабочая партия победила консервативную партию Уинстона Черчилля подавляющим большинством 388 голосов против 193. "Таймс" дает ответ на вопрос, почему это случилось: избиратели голосовали против единоличного управления Черчилля, который сосредоточивал в себе власть, размер которой не имел прецедента в Британской истории. Они голосовали против правления блестящей личности и за правительство партии, отдавши свои голоса левым. Беспечный, застенчивый, но умный "Слем" Эттли лучше всего подошел для того, чтобы выразить волю своего правительства и партии.

Таким образом народы двух великих наций высказались против выдающихся личностей "Великого Марша и" генерального "Винстона Черчилля и поддержали правительства чисто парламентарного типа.

Положение в Китае.

После победы над Японией Китай стал великой державой, одной из пяти, имевших постоянное место в Совете Б-сти. Китай завоевал себе это место своим историческим прошлым, ролью, которую он сыграл в войне с Японией, колоссальным числом своего населения и своей, пока потенциальной, мощью. На Дальнем Востоке демократизировавшийся Китай занял место разбитой Японии.

По прекращении военных действий, было приступлено к демократизации управления. В совещательной комиссии, где участвовали представители всех китайских политических партий, было постановлено ввести многопартийную систему и составить коалиционное правительство со включением коммунистов. В Китае, тем самым, кончилась власть одной партии Куоминтанга, которая продолжалась в течение 18 лет. Введена будет 2-х палатная система, по английскому и американскому образцу. Еще не выяснено, станет ли Чан-Кай-Шек китайским президентом. На вопрос корреспондента: выставит ли он свой кандидатуру на этот пост, Чан-Кай-Шек ответил, что он этим вопросом еще не занимался. Как только законодательная власть перейдет в представителям народа, его ответственная задача будет закончена.

Главный делегат коммунистов в совещательной комиссии сказал, что Китай стоит на пути к демократии и к единству волевого командования его армиями.

Чан-Кай-Шек, на основании рекомендации которого правительственная партия Куоминтанг утвердила постановление комиссии, отметил, что все китайские партии впредь смогут развить во всей стране свою деятельность и пропаганду. Далее он выразил надежду, что в будущем не будет тайных организаций и провинциальных армий, как было до сих пор. Будет образована национальная армия под контролем министра национальной обороны, который должен быть штатским.

Новая китайская конституция дает всем китайцам свободу личности, убеждений, религии, слова, печати, собраний и равенство всех перед законом. Вновь образуемое коалиционное правительство будет временным, до выработки новой конституции, что, предполагается, произойдет через 6 месяцев.

В Манчурии же в это время происходят стычки между частями китайской национальной армии и советскими войсками, до сих пор не покинутыми еще эту территорию. Москвой Китаю предъявляются следующие обвинения: 1. Что в Манчурии были посланы специальные люди для организации противокommунстической пропаганды. 2. Что китайцы соединились с остатками японцев для борьбы с советскими войсками и т.д. В результате этой борьбы погибло известное количество советских солдат и офицеров.

Положение в Польше.

Вашингтон, Агентство Ассоциатед пресс из Варшавы сообщает: "Авторитетные источники, на которые однако нельзя сослаться, сообщают о новой облеве польской тайной полиции, в результате чего арестовано 75-100 тысяч человек. Официального сообщения о деятельности тайной полиции получить невозможно, а ген. Радкевич избегает встреч с представителями печати. Все известия в прессе строго цензуруются.

В одном из своих редких выступлений перед общественностью ген. Радкевич заявил, что против огня он борется огнём и что аресты будут продолжаться до тех пор, пока будут иметь место анархия, политические убийства и грабежи. В одновременно опубликованном сообщении полиции было сказано, что за последние 6 месяцев в боях с повстанцами и бандами фольксдойче погибло или ранено 3000 полицейских. Все правительственные здания в Варшаве охраняются усиленной стражей, а в район Перемышля послано 2 дивизиона милиции против украинских банд, которые, очевидно, состоят из бойцов повстанческой армии, жгут села и грабят правительственные склады. /Украинская газета "Час" № 8/22/.

Лондон. Члены консервативной и рабочей партий критикуют деятельность союзных властей в Польше и заявляют о том, что "железный занавес" отделяет от Европы районы советского влияния. Они отмечают также наличие концентрационных лагерей в Польше и контроль над польской армией и польским воздушным флотом. Вице-адмирал/консерватор/ заявил, что в Польше нет свободы личности, прессы, слова и радио и очень важно было бы, чтобы контроль СССР над Польшей кончился. "Ст. энд Стр." 21.12.45

Балканы

Греческие выборы. Как сообщает турецкое радио, коммунисты решили объявить бойкот выборам, назначенным на 31.3. под предлогом, что политическая обстановка в стране не даёт достаточных гарантий, что будет осуществлено свободное волеизъявление народа.

Новая греческая армия. Как сообщает агентство Рейтер из Афин греческая армия полностью реорганизуется. Ее инструкторируют британские офицеры и снабжается она

новейшим британским оружием и боеприпасами. Можно надеяться, что новая греческая армия не будет оружием политических интриг в стране.

Выборы в Румынии отложены. Румынский премьер Гроза заявил, что выборы в румынский парламент состоятся только поздним летом, чтобы они не помешали крестьянам в их сельско-хозяйственных работах. Как известно, Англия и Америка признали румынское правительство под тем условием, что оно в кратчайший срок проведет демократические выборы в стране.

34.000.000

Бернская еженедельная газета "Дер Вег" приводит следующие сведения о количестве погибших и пострадавших в течении 2-й мировой войны:

1. Человеческие жертвы:	
Павших на полях сражений	14.450.000 ч.
Умерших в плену	5.500.000 ч.
Погибших от бомб	2.860.000 "
Истребленных в концлагерях	11.000.000 "
2. Пострадавшие	33.810.000 ч.
Военных инвалидов	29.650.000 чел.
Лишившихся крова	21.240.000 "
Лишившихся родины	15.000.000 "
Всего	65.890.000 чел.

3. Разрушено зданий:

Частных	32 млрд.
Общественных	17,80 млрд.
Всего	49,80 млрд.

ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ.

В 30.12.45 Контрольным советом союзных оккупационных сил опубликован Закон № 10, по которому в будущем должны быть судимы все военные преступники. Таковыми объявляются все, признанные виновными в совершении перечисленных в ст. 21 под А, В и С преступлений.

Приводим текст закона в большем переводе и с некоторыми, имевшими особое для читателей значение, сокращениями.

Контрольный Совет, желая создать для Германии единую правовую основу для наказания военных и других подобного рода преступников, а также в целях проведения в жизнь положений Московской декларации от 30.10.43 и Лондонского соглашения от 8.7.45, издает следующий закон:

Статья 1: Московская декларация /касающаяся ответственности сторонников Гитлера за совершенные зверства/ и Лондонское соглашение /по поводу преследования и наказания главных военных преступников "осп"/ считаются неотъемлемой составной частью настоящего закона. Но одна не присоединившихся позднее к Лондонскому соглашению наций /иногда образом не может влиять на проведение в жизнь положений этого закона на территории подвластной Контрольному Совету.

Ст. 2 п. 1 Военное на следующих совершенных деяний является преступлением:

А. Преступления против мира: осуществление нападения на другие страны и ведение агрессивной войны с нарушением международного права и международных соглашений. Примерами, не исчерпывающими сути дела, могут быть: разработка плана, подготовка к ведению войны с нарушением международных соглашений, договоров и гарантий; участие в совместном заговоре, который имеет целью совершение одного из вышеуказанных преступлений.

В. Военные преступления. Мерк физическое владение и покушение на жизнь и имущество лиц с нарушением военных законов и обычаев. Примерами могут служить: убийство и терроризирование гражданского населения оккупированных земель, насильственный вывоз его на принудительные работы или для иных целей; убийство и удержание военнопленных, как и лиц, потерпевших катастрофу на море; убийство заложников; ограбление и присвоение общественной или частной собственности, варварское уничтожение и разрушение городов и сел, неблагодарное никакими военными надобностями.

С. Преступления против человечности. Сюда входят преступления аналогичные следующим:

убийство, физическое уничтожение, насильственный вывоз, лишение свободы, пытки и истязания, насильственное изменение вероисповедания и другие, подобные этим бесчеловечные поступки, совершенные над мирным населением. Сюда же относятся и преследование по политическим, расовым или религиозным причинам.

п. 2 Принадлежность к известным категориям объединений и организаций, преступный характер которых установлен международным военным судом.

Не смотря на подданство или занимаемое положение будет признан виновным каждый, кто участвовал в совершении преступлений, указанных в п. 1 настоящей статьи, какую бы роль он при этом не играл: а/ исполнял или отдавал преступное приказание, или соучествовал ему, или участвовал и помогал при его осуществлении; б/ утвердил или разработал планы в связи с совершением преступления или в/ принадлежал к обществу или организации, причастных к преступлению и, наконец д/ сюда же относятся те, кто во время войны в Германии или в стране союзной с ней или с третьей державой занимал значительный

политический, государственный или военный пост или был видным финансовым, промышленным или хозяйственным деятелем.

п.3 Признанные виновными в совершении вышеупомянутых преступлений будут наказаны по усмотрению суда.

Следующие меры наказания могут быть наложены в одиночном или групповом порядке: а/ смертная казнь, б/ пожизненное или ограниченное сроком лишение свободы с принудительными работами или без них, в/ денежное взыскание с заменой его в случае невозможности уплаты лишением свободы с принудительными работами или без них, д/ конфискация имущества, е/ конфискация незаконно приобретенных имений, ф/ полное или частичное лишение гражданских прав.

Собственность, конфискация или возвращение которой постановлено судом, препровождается Контрольному совету для дальнейшего следования.

п.4 а/ Занятие кем-либо известного служебного положения, будь то глава государства или ответственный правительственный чиновник, не освобождает его от ответственности за совершенное преступление и не уменьшает ее.

Обстоятельство, что кто-нибудь поступал по приказанию правительства и начальства, также не является оправданием, но может быть принято во внимание при вынесении приговора, как смягчающее вину обстоятельство.

п.5 При уголовном расследовании или разборе одного из вышеупомянутых преступлений, обвиняемый не может ссылаться на давность собития, поскольку дело касается периода времени от 30.1.33 по 1.7.45. Помилования, амнистия и амнистия, данные нацистским правительством, также не могут влиять на вынесение приговора.

Ст.3 п.1 Оккупационные власти имеют право в своих зонах принять следующие меры:

а/ арестовать лиц, заподозренных в совершении преступлений, а также

и тех, которые обвиняются в этом какой-либо из объединенных наций. Принадлежащее им имущество должно быть взято под опеку впрямь до получения распоряжений насчет него.

б/ Юридической директорией Контрольного совета должны быть сообщены имена лиц, заподозренных в совершении преступлений, причина и место ареста, а также имена и адреса свидетелей.

в/ Должны быть приняты меры, чтобы в случае нужды, свидетели и обвинительный материал были немедленно представлены.

д/ Оккупационные власти в праве вызывать в суд лиц, находящихся в заключении или под следствием, поскольку не последовало уже, согласно настоящему закону, освобождение их или препровождение другим властям.

В случае, если преступление совершено немецкими гражданами или подданными немецкого государства над бесподданными, оккупационные власти могут доверить расследование и решение дела немецкому суду.

п.2 Команданты оккупационных зон назначают в своих зонах суд, который будет разбирать преступления, предусмотренные настоящим законом.

Предписания этого закона никоим образом не ограничивают компетенции и не умаляют авторитета любого суда, который уже создан или будет создан командантами зон. Это не касается международного военного суда, назначенного на основании Лондонского договора.

п.3 Если требуется судить кого-нибудь международным военным судом, он может быть судим только по постановлению коллегии главных прокуроров. По такому требованию верховный командант зоны передает особу, находящуюся в его зоне, со всем обвинительным материалом и свидетелями, указанной коллегии.

п.4 Если кто-либо подлежащий суду находится в другой зоне или вне Германии, он не может быть осужден до тех пор, пока не вынесено решение в смысле ст.4 этого закона и пока не сообщена причина его ареста в смысле пункта 1 б/ настоящей статьи, и если в течение трех месяцев по втом сообщении надлежащему коменданту зоны не было подано иного заявления о привлечении к суду данного лица.

п.5 Приведение в исполнение смертного приговора должно быть отложено, если у верховного коменданта зоны есть достаточно основательные предположения, что осужденный будет необходим для разбора других преступлений, но также положение не может продолжаться больше месяца после вступления в силу решения суда.

Ст. 4 п.1 Если кто-нибудь, кто находится в одной из германских зон, обвиняется в преступлении по ст.2, совершенном вне Германии или в другой зоне, соответствующее правительство или комендант зоны могут обратиться к коменданту той зоны, где обвиняемый находится, с просьбой об аресте данного лица и препровождении его тому государству или зоне, где преступление совершено.

Просьбу о привлечении к суду верховный комендант должен удовлетворить, за исключением тех случаев, когда комендант считает, что обвиняемый должен выступить

в качестве свидетеля или же подсудимого перед международным военным судом в Германии или в каком-либо ином государстве, но не в том, которое просьбу о препровождении преступника подает. Верховный комендант может не удовлетворить просьбу и в том случае, если у него нет уверенности, что препровождение преступника действительно необходимо. В этом случае обвиняющее государство имеет право передать свою просьбу на рассмотрение Юридической дирекции Контрольного Совета.

п.2 Юридическая дирекция расследует дела и выносит решения согласно основам настоящего закона. Решение свое сообщает комендантам зон.

Далее следует перечень, в каком порядке Юридическая дирекция удовлетворяет просьбы о препровождении преступников.

Ст.5 Препровождение подсудимого на одной стороне в другую должно производиться с учетом того, чтобы участие лица в расследовании дела в одной стране не могло быть использовано, как средство оттянуть или помешать осуществлению правосудия в другой стране.

Если препровожденный на суд в какое-либо государство или войну не будет судим местным судом в течение 6-ти месяцев, он должен быть по требованию верховного коменданта зоны возвращен обратно в ту зону, в которой он прежде находился.

В ПЛЕНУ.

И нет к ним жалостных сердец.
Они в цепях, они рабами.
Снилось все как в смутном
сне.

Души не чувствуя, они
Уж видят гроб перед очами."

Дермантов "Кавказский
пленник!"

1. По родным дорогам.

Тысяча девятьсот сорок пер-
вой... По размытой колодезьной
осенним дождем дороге тянулось
непрерывной вереницей пленные.
Или они понурые, камоузданные,
или голодные, обессиленные, или
в окровавленных повязках, с
еще не остывшими дымящими
ранами. "Дос. Дос. Аб. Аб..." раз-
дается свирепые окрики немцев-
конвоиров, сопровождающих плен-
ных. Колодезьная вдрагивает, словно
под ударами бича, отставшие,
напрягая последние силы дога-
няют колонну; многие, потеряв
силы, падают посреди дороги.
Тогда доносится несколько су-
хих винтовочных выстрелов.
Никто не оглядывается - все
знают, что случилось. Только
плотнее сжимаются люди и на
лицах застывает ужас....

Затихающие раскаты боя
близи еще позади, словно гро-
моздная грозная туча, палив
все свое силу в безумном ура-
гане, уходила успокоившаяся,
ослабевшая, удовлетворенно
ворчавшая, оглядывая поля, ле-
са и дороги, довольная своей
силой и злобой. По родным до-
рогам, от края и до края валя-
лись сметенные ураганом боя
винтовки, патроны, пулеметы.
Вот посреди дороги стоит гро-
мада пушки, в ней застигнутая
смертью лежит великодушная
шестиконная артиллерийская
упряжка. Смерть не породила
ни их красоты, ни их мощи -
они также великодушны и, ка-
жется, что вот еще минуту

взметнутся легкие кони и попе-
сут стальную громаду в бой. И
только маленькие предательские
кровавые точки на их телах, где
прошли смертоносные пули, свиде-
тельствуют об их смерти, об их
бесславном конце.

По бокам дороги и в калюжах-
труны и труны: большие и темные -
лошадей и маленькие, серые и не-
подвижные - людей. Слева чернеет
обгоревший, весь изломанный лес.
Точно какой-то сказочный великан
с неизмеримо чудовищной силой
грозной тысячеудовой палицей
колотил долго - долго по лесу.
Обломанные сучья, перебитые ство-
лы, деревья. Вывернутые с корнем
и брошенные на десятиметровую
высоту повисли они на соседних
стволах. По всему лесу, точно
звучные украшения, висят на деревь-
ях колеса, ящики, обрывки чело-
веческих тел. Хаос, смерть и
смерть в этом пронесшемся уже
урагане человеческого безумия.

Наша колонна конвоирует
"Гитлерюгенд". Они беспощадны,
как может быть только беспощадна
и зла жестокость, порожденная чело-
веконенавистнической расовой
теорией. Мы сразу почувствовали,
плоды "национал-социалистиче-
ского" воспитания. Жестокость в
Германии. Ненависть и злоба, жи-
сокомерное презрение и отвра-
щение к нам, к пленным, так и
сквозило в каждом взгляде и дви-
жении этих 16-17-летних юнцов,
вооруженных винтовками.

Мы были отброшены в беспредельную власть этих молодых фанатиков и путь наш был устлан трупами живших русских людей. В начале пути более сильные пленные подерживали на руках раненых и ослабевших бойцов; но "Гитлеринги" устроили нам, потерявшим силы и голодным, чуть ли не "форсированный" марш и не могущих идти пришлось бросить без помощи — каждый думал только о себе, чтобы не свалиться, не упасть и не стать жертвой нашего кровавого конвоя.

Гитлеринги двигались по бокам колонны и зорко следили за отставшими и выбивавшимися из сил бойцами. Они молча переглядывались между собой и, как коршуны-стервятники, почувшившие жертву, охаживали к несчастному бойцу и уж от него не отставали. Терявший силы человек видел это ужасное окружение, замечал эти перебранные беглые взгляды конвоя и знал, что они означают не помощь, а смерть. От этого многие теряли последние силы и самообладание. Всегда за тем раздавалось: "Лес. Аб.", несчастный делал еще несколько невероятных усилий и силы оставляли его. Он падал, звучал выстрел и серый неподвижный комочек тела оставался одиноким и спящим на родных дорогах родимой стороне. Колонна разрагивалась, плотнее сжималась, сжимались сердца людей, сжималось тело, на лицах застилал ужас, хотелось превратиться в маленькое невидимое существо и исчезнуть, уйти от этого кошмара.

"Гитлеринги" возвращались на свои места, на их лицах прослеживалось самодовольство, точно алчные псы, напавшие на горячую кровь, они шли, облизываясь самодовольно и удовлетворенно...

Нет, не страх охватывал душу страх мы уже давно потеряли, не боязнь смерти устремляла нас, мы в ней привыкли и видели ее каждый миг. Душу охватывал ужас и цепкими мохнатыми лапами давил сердце, поработал все существо. Ужас от сознания, что все, что творится кругом, все это дело рук человеческих; что это делают люди, самые обыкновенные люди, которые говорят, смеются, чему-то радуются, что это не сверхъестественные, страшные чудовища со зверскими мордами, тогда бы это не казалось столь ужасно и непостижимо. Но видеть творящими несомненное кровавое дело людей молодых, цветущих, с красивыми полудетскими лицами, видеть это и понять, и осмыслить — было невозможно. Неужели все самое знаменное, самое почтливое, перед которым даже душа дикого лесного зверя содрогнется, может совершить человек....

Вот это было ужаснее гибели, ужаснее смерти. Родилась уверенность, что ни законов Божьих, ни законов человеческих для нас не существует — мы находимся в руках худшего из зверей, в руках зверя-человека.

Мы шли вторые сутки, никто нас не кормил, конвоиры гнали нас изо всех сил, снега пригнали в назначенный пункт, сдать нас и получить новое, более интересное назначение, о котором они оживленно говорили и спорили между собой во время пути. Наши ряды вяли. "Гитлеринги" явно нервничали и хлиплись, так как не могли заставить нас идти с желаемой для них скоростью. Чаще стали звучать позади колонны выстрелы, расправа с отставшими усиливалась, ужас нашего пути нарастал.

х) форсированный марш —

8 км. в час.

Ночь нас остановила в поле и всю ночь нас мочил холодный пронизывающий до костей дождь и мучил нестерпимый голод. Утром, двинувшись с почдега, мы оставили на месте еще многих наших товарищей. Выпив до дна горькую чашу мучений, они уже не ведали ни страха, ни мук холода и голода. Колонна наша заметно сократилась. После этой ночи перевила меня одна особенность, появившаяся на многих лицах пленных. Кавалюв был, что с нарастающим тяжестью муки, страха приближающейся смерти, с увеличением мук голода, с потерей последних сил, должен был бы и на лицах отразиться большой ужас, чем в первые дни. Но, к своему удивлению, я не видел больше лиц с застывшим ужасом в глазах, я видел лица со странным спокойным выражением, в выраженных лицах появилось что-то неестественное, какое-то безразличное, какой-то таинственный смысл светился в глазах людей, точно они не видели окружающего ужаса, не почитывали его, точно они постигли нечто большее, потустороннее, находящееся за границей человеческого разумения, и это дало им возможность уйти от настоящего, стать выше его, не чувствовать ни ужаса, ни страха. По мере движения то один, то другой из этих людей неожиданно выходил из колонны и садился на обочину придорожной канавы. Глава его яони, он спокоен, он угасарше спокоен, он охвачен ирваной. Он еще движется, но он уже не знает — от него, точно от мертвеца веет холодом смерти. Мгостический страх хватался при взгляде на эти живые трупы. В них убита воля к жизни, они уже не хотят ни сопротивляться, ни бороться.

Нет. Не поддаются этому ужасному гипнозу, борются за жизнь. Дать, до что бы то ни стало — жить. "Пока еще есть надежда на спасение" кричало где-то у меня в груди. Сохранить волю к жизни, не дать ей вырваться из сердца, как позволили себе одолеть эти люди, поддавшись самогипнозу, убедив себя, что "все равно помреть".

Видели на колонне боец отказавшийся дальше идти, провучая вместе с ним еще один сэрний комок тела оставаясь странной вехой на нашем пути. Столь прославленная немецкая аккуратность и педантичность сказались и в "Гитлеровских номерах". Видно у них существовала какая-то инструкция, которой они и придерживались с немецкой маньякальной точностью и аккуратностью. Если человек начинал отставать от колонны, но все же шел, они его не пристреливали. Они кричали, толкали его, били прикладами, но не стреляли. Достаточно же было на минуту себя или прилечь, чтобы звучал выстрел, и человек погибал.

На привалах особенно сильно хотелось есть. Люди ползали на четвереньках, рвали траву, листья и поедали их. Уходя с привала ни один раз оставляли на месте все новые и новые трупы. Вспросе всех погибали раненые и те, кто на привале наедался травы и листьев, запивая их водой. Во время движения по колонны опраляться не выпускали, нужно было идти целый час, до следующего привала. Грязные, но несколько дней не переживавшие раны делались черными, начинали гноиться, гной просачивался сквозь перевязку и капал на одежду, на землю, разнося дурманящую невыносимую вонь разлагающегося трупа. У некоторых раненых, пропитанная гноем марля как-то странно, волнообразно колыхалась и ведалась, точно она оживла на неподвижно висевшей руке.

"Слышь, земляк, что это у тебя под винтом" "ворочается". Аль ня видишь - череп, -" слышится совершенно спокойный и равнодушным тоном сказанный ответ.

К исходу третьего дня пути мы, совершенно измученные, голодные, не евшие во время трехдневного боя и двухдневного пути, приближились к месту своего назначения на станцию Д., усталая почти 70 км. трупами. Колонна сократилась почти вдвое. Погибли страшной и бесеммысленной смертью простые добрые русские люди, погибшие от пули "Гитлерыгов", погибшие от усталости и голода, от злобной гангрены. Кто и когда будет держать справедливый ответ за эти ни в чем неповинные жертвы. Единичные "Гитлерыги" виноваты в этом безпримерном пути русских к Гейлгофе страданий - лагерям военнопленных.

Нас долго продержали перед проволокой временно огороженного большого участка поля. Здесь скончалось невероятное количество пленников, собранные видимо со всего участка фронта. Наконец пришел немецкий эфрейтор, посчитал нас, записал в книжку, и нас впустили в лагерь. Наши убийцы "Гитлерыгид" остались за проволокой. Не берусь опровергать нашей радости, которую мы почувствовали при этом расставании.

В лагере, на большом поле, огороженном в один ряд кольцевой проволокой, скончалось 20-25 тысяч пленников. Лагерь этот был проходной, перед посадкой в вагоны и здесь держали всего лишь один день и полагалась горячая пища. По всей территории лагеря дымились кухни и возле каждой кухни с одной стороны тянулись длинные хвосты за пиццей, с другой стороны стояли раненые с гноящимися, полными червей, ранами похуже, чем лошади.

Неожиданные зловонные, сколько тоски в их поймавщих глазах. Лошади эти предназначались в плену пленным, они едали своей очереди. Когда одна сварится и ее разведут, подходит немец с винтовкой, стреляет следущей в висок. Повара, русские пленные, здесь же свертывают шкуру, разрезают лошадей, руками выдавливают из кишек навоз и на промывая кишек и мяса водой, бросают в котел. Мы достали горячий суп на конгны. Он был зеленым от навоза на непромытых кишках, вонял навозом, на поверхности плавал навоз, сварившиеся черви и жир... Все это с задностью горячую и вонючую едкость. После еды, почувствовав невероятное блаженство от теплоты и усталости, повалились мы друг на друга, прижалось плотнее, чтобы не так продувал ветер, и заснули. Ночь нас подняли, привели на станцию Д. и погрузили в вагоны. Куда нас повезут. Никто не спрашивал и никого это не интересовало. Главное было то, что нас не погонят пенком и вот около нас неназванных "Гитлерыгид".

"А.Г."

Ген. Маршал о будущем вооружении.
/ "Таймс" 12.X.45 /

В прошлую среду дано было обозрение исчерпывающего сообщения ген. Маршала, предназначенное военному министерству. В него вошло и мнение нач. ген. штаба США о вооружении, употребленном в этой войне против Германии и Японии. Подчеркивается, что оно было в основном успешным, но не надо забывать о том, что уровень вооружения Германии был несомненно высоким. В основном - немецкие успехи в области изобретения атомной бомбы были причиной, сделавшей неизбежным с запада в 1944 г. изменение необходимости, после чего быстро

дошло до развала немецких воору-
женных сил и до оккупации страны.

Ген. Маршал, используя частично материалы сообщения ген. Арнольда приподнял завесу, скрывавшую от нас технические военные возможности будущего и дал интересное и ополумляющее обозрение о том, что могло бы произойти "адской войной".

Атомная бомба - не единственное средство, которым человечество при бедствии, могло бы себя уничтожить. Поэтому, мнение президента Трумана, что секрет изготовления атомной бомбы не может быть сообщен всем, а должен остаться промышленной тайной, совершенно обоснован. Таким образом, человечеству представлялась возможность и время подумать и обсудить, каковы будут последствия применения атомной бомбы в случае будущей войны.

— X —

Мы имеем дело не с блестящими игрушками, не с плодами воображения, но с военным оружием, способным во много раз увеличить ужасы только что минувшей войны и это не является признаком далекого будущего, а опасностью нынешнего дня, которая обидает нас в конце концов, если дойдет до нового разрыва международных отношений. Достаточно посмотреть на немецкие города, чтобы понять, что это значит. Для тех же, у которых этой возможности нет, есть десяток английских городов, которые дают нам достаточную, хотя и неполную картину, которую послушать нам уроком.

Содержанием отчета, составленного по требованию ген. Маршала, начальником воздушных сил, генералом Арнольдом, было собственно говоря только то, что всем известно. Он отметил также, что имеются и другие военные возможности, которые недоступны даже "самому

буффному" воображению. Говоря о бомбовозах, ген. Арнольд заявил, что в начале войны США имели аппараты скорости в 200 миль /320 км./ в час, с радиусом полетов в 900 миль /1450 км./, потолком полетов в 24.000 футов /7.135 метр./ и грузоподъемность в 6.000 фунтов /2.700 кгр./.

В настоящее время имеются различные типы бомбовозов, способных нести груз в 20.000 фунтов /9.000 кгр./ бомб на расстоянии до 1.600 миль /1975 км./, со скоростью 350 миль /560 км./ в час, и высотой полета /"потолком" / свыше 35.000 футов /10.668 м./

В ближайшие несколько лет будут созданы не только ракетные бомбовозы, летящие со скоростью 600 миль /960 км./ в час, на расстоянии в 1.500 миль /2.400 км./, и "потолком" свыше 40.000 фут. /12.200 метр./, но и большие бомбовозы, которые будут летать в стратосфере, со скоростью большей чем скорость звука и грузом бомб в 100.000 фунтов /45.300 кгр./

Радиус их полетов будет достаточно большим, чтобы достичь любого места на земном шаре и вернуться в дружескую базу.

Военные самолеты в 1941 году развили скорость в 300 миль /480 км./ в час, дальность их полетов равнялась 200-300 миль /320-480 км./, и высота подъема 20.000 футов /6.000 метр./

К концу войны они уже обладают скоростью в 500 миль /800 км./ в час, дальность полетов в 1.500 миль /2.400 км./; и "потолком" 35.000 футов /10.668 метр./.

В течение ближайших пяти лет будут изготовлены ракетные боевые самолеты со скоростью, равной скорости звука и способностью достичь цели на расстоянии в 2.000 миль /3.200 км./ и высотой полета в 50.000 футов /15.250 метр./.

До войны не было ракет. Теперь американские ракеты управляются новыми изобретениями, которые их точно направляют к источникам тепла, света и магнетизма. "Двигатели своей собственной энергией, такие ракеты будут точно попадать в центры фабрик, привлеченные теплотой их печей". Ген. Арнольд, кроме того, добавляет, что прибор ищущий цель настолько чувствителен, "что в большом помещении они направляются в сторону входящего человека, реагируя на теплоту его тела".

Что же касается бомб, то США начали с изготовления бомб не тяжелее 2.000 фунтов/900 кгр/. Новые бомбы усовершенствованные во время войны, начинаясь от веса в 4 фунта /1,8 кг./, для живых целей, доходят до 22.000 фунтов /9.900 кг./, для сплошных разрушений. В настоящее время изготавливаются бомбы весом в 45.000 фунтов /20.250 кг./ для того, чтобы они соответствовали строящимся бомбовозам.

Для изготовления бомб в 100.000 фунтов /45.360 кг./ уже разработаны чертежи.

Представляя себе мир, в котором применялось бы оружие, подобно описанному, ген. Маршал замечает, что условия соизительства народов в настоящее время более благоприятны, чем когда-либо, но что нельзя с уверенностью сказать, что человечество изменит свою печальную историю.

С точки зрения американского военного министерства в данный момент существуют две потребности: 1/ интенсивные научные исследования и -/, регулярная армия.

По его же, ген. Маршала, мнению, единственная защита от, подобно указанному, оружия, это - мощность нападения, т.к. в настоящее время совершенно недостаточно построить что либо вроде линии Мажино во Франции и, опираясь на нее, опираться только на средства обороны.

С и м ф о н и я .

Симфония (по итальянски "синфония") — в переводе с греческого языка обозначает "созвучие". В новой музыке симфонией называется большое музыкальное произведение для оркестра из нескольких частей (три, чаще четыре), законченных, но близких между собой, из которых по крайней мере одна (обычно, первая) выдержана в сонатной форме (соната, см. "На переломе" № 1). Последовательность частей, в основном, такова: Аллегро, анданте, менуэт, скерцо. Возможна также и замена этих частей другими. Так, вместо Аллегро и Анданте могут идти Адажио и Ларго, вместо Менуэт — Скерцо и вместо заключительного Аллегро — Престо. Симфония характерна тем, что в ней звучит целый ряд самостоятельных голосов, не являющихся только сопровождением один другого, но имеющих каждый свой характер. Начиная приблизительно с 16 века симфония, как и соната, в противоположность музыке для пения представляла собой вообще инструментальное произведение. Около середины 17 столетия обозначилась более определенный характер этого произведения, исполнявшегося, как прелюдия или музыкальная вставка в операх, ораториях и других произведениях для пения. Дальше симфония стала наравне с концертами самостоятельной формой инструментальной музыки.

Первым крупным симфонистом был канцельмейстер города Маннгейма, Иоганн Стамиц (1750 г.). Но на путь своего истинного развития симфония была впервые по-

ставлена Гайдном в семидесятых годах 18-го столетия, значительно развившим тематику и давшим более утонченную инструментовку. Моцарт богатством своей мелодической насыщенности углубил вкладываемое в симфонию внутреннее содержание, и, наконец, Бетховен путем расширения форм и увеличения самостоятельности звучания отдельных инструментов довел симфонию до предельной выразительности. Как наиболее выдающиеся симфонисты могут быть названы: Берлиоз и Цезарь Франк (Франция), Чайковский, Глазунов и Мясковский (Россия), Дворжак (Чехия), Сибелиус (Финляндия), Аттерберг (Швеция) и Нильсен (Дания). Уже Бетховен ввел в симфонию первые поэтические представления (шестая симфония — "Пастораль") и он же первым включением поэтического текста (заключительный хор в 9-й симфонии) сломил строго-симфоническую форму и подал пример для симфоний с заключительными хорами (французские оды-симфонии) и сольным пением (Малер).

Программная симфония, написанная на определенную тему, создана Берлиозом и Листом. Отсюда возникла и "симфоническая поэма" Листа, где поэтические и художественные представления и размышления определили формальное течение музыкальных мелодий. Лучшими мастерами симфонических поэм являются Рихард Вагнер в Германии, Сен-Санс во Франции и Чайковский в России.

+ В музыкальной литературе приняты итальянские обозначения темпов, которые указывают на характер произведения и часто служат названием отдельных частей.

Allegro	-	скоро	Andante	-	не очень медленно
Adagio	-	протяжно	Largo	-	медленно
Menuett	-	танец	Scherzo	-	танец (шутка)
Presto	-	быстро			

 Элеонора Рузвельт.

Следя за прениями по вопросу Ди-Пи, происходившими на заседаниях ООН, нельзя не прийти к выводу, что эта проблема не так просто решается, как думали все. Вопрос этот гораздо более сложен и может повлечь за собой серьезное разногласие среди союзников. На всех заседаниях ООН, на которых затрагивался этот вопрос, происходило довольно острое столкновение "восточного" и "западного" взглядов. Взгляд "восточный", требующий насильной репатриации Ди-Пи, защищается представителями Сов.Союза и государств, находящихся под его влиянием. Его противник - взгляд "западный" - представителями западных великих держав.

Наиболее значительным и энергичным защитником "западного" взгляда являлась делегат США - Элеонора Рузвельт. Наиболее осмеянная немецкой пропагандой женщина, Э.Рузвельт показала, что она является не только женой человека, давшего Европе возможность стряхнуть нац.-социалистическое иго, но и действительной представительницей западной демократии, охраняющей права не только сильных и богатых, но и бедных и угнетенных.

В знак благодарности нашей защитнице, мы предлагаем нашим читателям ознакомиться с нижеприводимой статьей, взятой из газеты "Ди нойе Цайтунг" от 11.1.46 и дополняющей наше представление об этой знаменитой женщине.

Первый раз я встретился с Элеонорой Рузвельт в начале 1941 года в одном женском колледже, где я читал доклад. В Америке принято после доклада задавать вопросы и обсуждать затронутую тему. Обычно

на это уходит полчаса. Различные слушательницы задавали вопросы докладчику. В четвертом или пятом ряду поднялась рука. Спрашивающая встала. Это была Элеонора Рузвельт, жена президента. С тех пор я видел Элеонору Рузвельт много раз, но первое впечатление никогда не изменялось. Если когда-либо будет написан исторический труд "о государственных людях и их женах", личность Элеоноры Рузвельт будет в нем занимать единственное в своем роде место.

В истории встречается три типа знаменитых женщин: женщины, сами ставшие знаменитыми своими достижениями, женщины, скромно стоявшие позади своих великих мужей, и наконец, женщины, сумевшие провести к выражению собственную волю посредством деятельности их мужей. Редкую особенность личности Элеоноры Рузвельт составляет то, что она не принадлежит ни к какой из этих категорий, или до некоторой степени принадлежит ко всем трем.

Жить возле такого великого человека, как Франклин Делано Рузвельт и не быть совершенно затешенной, уже само по себе доказывает наличие выдающейся индивидуальности. В продолжении двенадцатилетнего президентства мужа, Элеонора Рузвельт стояла рядом с ним, как отдельная личность. В ее ежедневных статьях под заглавием "Мой день", которые печатались в 500 газетах, она ведет борьбу за право голоса женщины, за голос молодежи, за социальное равенство негров, за право иммигрантов. Ее взгляды, может быть часто сходились со взглядами мужа, но это ни в коем случае не были его взгляды, которые она вслепую принимала. Нередко случалось, что ее абсолютная откровен-

ность шокировала членов кабинета и нужно было быть Рузвельтом, человеком, относящимся с необыкновенным уважением к личной независимости, чтобы никогда не протестовать против закона безусловной независимости, и не был простой случайностью тот факт, что после смерти президента 500 газет попросили Элеонору Рузвельт продолжать свой дневник; газеты с уважением отметили, что они публиковали статьи не жены президента, а госпожи Элеоноры Рузвельт.

Но Элеонора Рузвельт — не только автор своих дневников, не только выдающийся оратор, не только активный член политических, культурных и социальных объединений, — она была образцовой хозяйкой Белого Дома в продолжении всей жизни Рузвельта. В Белом Доме она была мадам Рузвельт — обязательной хозяйкой, какой никогда не имел Белый Дом. Ведя хозяйство Белого Дома, Элеонора Рузвельт заботилась о каждой мелочи; она одна управляла его персоналом, состоящим сплошь из негров. Она смотрела за многочисленными внучатами, которые продолжительно задерживались в доме, она заботилась о том, чтобы в течение войны хватало выдаваемых раций, что имело значение и для Белого Дома. Во время своих многочисленных путешествий она всегда делилась своим спальным купе с какой-нибудь совершенно ей неизвестной путешественницей, и когда кто-нибудь из ее трех сыновей уезжал на фронт, она стояла на перроне вокзала, как и всякая другая американская мать.

Таким образом, Элеонору Рузвельт можно причислить к первым двум категориям значительных женщин, и хотя она никогда не пыта-

лась влиять на мужа, она принадлежит к третьей категории, потому, что в тех вопросах, которые ее искренно интересовали, она была его ушами, глазами, живым контактом с внешним миром. Никогда вокруг ее не развивалось то что развивается вокруг других жен сильных мира сего: испотизм + просителей. Она никогда не сопровождала просьбы своим личным ходатайством и никогда не была посредницей, но она принимала тех людей, которых не мог принять сам президент: торговков, студентов, почталыонов, актеров, крестынок и солдат.

Как у каждого человека — у нас есть враги. Один журналист почти ежедневно нападал на нее и на ее статьи; его статьи печатались часто, в той же газете, где и ее дневник. В середине войны Пеглер написал злую сатиру на жену президента. Но эти нападки, которые она умела очень мило отражать, никогда не злоупотребляя властью, несколько не уменьшили ее популярности у "маленьких людей". Если Франклин Рузвельт был их президентом, то Элеонора Рузвельт была их посланницей. Генри Уоллес, интимный друг президента и сам бывший вице-президент США, назвал грядущую эпоху — эпохой "простых людей". При этом он думал не только о простых людях Америки.

Элеонора Рузвельт едет в Лондон, как посланница этих простых людей целого света, ненавидящих войну, желающих мира и стремящихся к свободе.

+ соответствует русскому понятию "семейственность".

Д е я т е л ь н о с т ь У Н Р Р А

Живя в настоящее время в лагерях, т.е. сказать, "как у Христа за пазухой", получая бесплатную пищу, обувь и одежду, нельзя не задать себе вопроса о происхождении тех средств, которыми оплачиваются все эти блага, и не поинтересоваться той организацией, которая следит и ведает правильным распределением помощи.

Описывать подробно организацию, способ работы и помощь, оказываемую УНРРА у нас не хватает места, а дать хотя бы краткий, но дающий нам представление о громадной работе УНРРА, очерк, мы считаем своим долгом.

Организация УНРРА /управление помощи и реабилитации Объединенных Наций/ была вызвана к жизни необходимостью помочь народам, потерпевшим от войны с нац.-социалистической Германией и под ее владычеством. Эта организация начала свою работу на основании договора 47 наций, задолго до капитуляции Германии. После развала Германии главным предметом забот и помощи УНРРА стали рабочие, насильно привезенные и работавшие в ужасных условиях в лагерях, рассеянных по целой Германии.

Во главе УНРРА стоит бывший городской голова гор. Нью-Йорка - Герберт Ломан. Центр и, так сказать, главная квартира, находится в Вашингтоне. Главные отделения имеются в Лондоне, Сиднее и Каире. Подотделения же УНРРА рассеяны по всему миру и количество их можно создать себе только приблизительное представление. Из того факта, что в одной только американской оккупационной зоне в Германии находятся 224 ячейки УНРРА.

По приблизительным подсчетам в УНРРА работает не меньше 10 тыс. человек, мужчин и женщин, членов 24 наций. В американской зоне к 31.12.45 на службе УНРРА числилось до 2.300 чиновников и их процентное отношение следующее: американцев - 31,3%, англичан - 19,9%, французов - 17%, бельгийцев 10%, голландцев - 8,3%, остальные же 13,5% распре-

деляются между остальными нациями.

Капитал УНРРА складывается из взносов наций состоящих членами этой организации. Величина взноса установлена - 1% от дохода государства. Наибольший взнос делают США и Англия. К 31.12.45 в кассу УНРРА поступило 450 милл. фунгов стерлингов, а расходов было на 400 миллионов ф.с. Касса УНРРА постоянно пополняется и дает ей, таким образом, возможность продолжать и развивать свою полезную деятельность.

По отчету, сделанному ген. директором Г. Ломаном в январе 1946г УНРРА ввезла в страны, опустошенные войной, около 989.000 тонн всяких товаров, гл. обр., пищевых продуктов. Это количество превышает на 200.000 тонн количество доставленное в декабре 1945 г. До сих пор, по очень неточным подсчетам, УНРРА доставила более 5 милл. тон различных товаров для нужд пострадавших стран.

В Американской зоне на попечении УНРРА находится не менее 345.886 насильно вывезенных и эмигрантов, которым УНРРА оказывает всестороннюю помощь. Так, кроме пищи, она заботится и о здоровье организовывает санитарно-медицинскую помощь и даже культурно-просветительное дело не забыто этой организацией.

Поэтому вполне понятно, что УНРРА поддерживается различными национальными организациями, в США, Великобритании и в др. странах.

Кончая наш краткий очерк, мы должны сказать, что свое главное задание - помощь всем нуждающимся жертвам нац.-социализма УНРРА выполняет честно и более чем успешно.

- - - - -

--- Д И --- П И ---

В настоящее время перед каждым ДИ - ПИ остро стоит вопрос: что делать, к чему стремиться, как жить.

Те, которые живут в лагерях, воображают, что они могут, ничего не делая, спокойно ждать у моря погоды, в надежде, что с приходом весны они все будут отправлены за океан. А там их ждут молочные реки и кисельные берега.

Действительная обстановка, которую можно только приблизительно выяснить по газетным информации, выглядит совсем иначе и далеко не так розово, и мы обязаны к ней разобраться, чтобы знать какая жизнь нас ожидает и как мы можем к ней подготовиться.

По газетным сведениям в течении первых 6 месяцев 1946 года в Германию вернется от 6.500.000 до 8.000.000 немцев. Этим людям, по их прибитии, немецкие власти постараются дать возможность сносного существования, заработки, квартиры и т.д. Ждать, что немцы отдадут в предоставлении работы предпочтение иностранцам перед своими "фолкгенossen" - наивно и не оправдано никаким оптимизмом. Надежды на устройство в Германии будут иметь, по видимому, только иностранцы, живущие в Германии уже долгое время.

Что же делать нам, не жившим долго в Германии, нам, на которых немцы смотрят как на нежелательный элемент, и от которых они будут очень рады избавиться?

Ответ напрашивается сам: надо рассчитывать на другие страны. Но на какие же, и какие там будут известные возможности.

Прежде всего посмотрим, что бесподобные вообще могут делать. Не рассматривая всех специальностей детально, можно разделить бесподобных на две группы: людей физического труда и людей интеллектуального труда. По всей видимости, легче всех получают работу чернорабочие, затем знающие всякие прикладные специальности, и тяжелее всех придется людям интеллектуального труда, т.к. спрос на интеллигенцию всегда мал, а тем более на иностранную.

По видимому вообще все, на первых порах, пройдут старые рудники, шахты, лесозаготовки, каменноломовые, полевые работы. Наиболее знаменитые, энергичные, знающие языки и имеющие побочные специальности пробьются постепенно наверх, к сносному дозозному знаменитому урожаю, остальные же останутся внизу, там, куда их забросила судьба, и кончат тем, чем и начнут, т.е. чернорабочими.

Куда же ехать и ехать ли?

Германия разорена войной. Ее города и промышленность разбиты. Работы много, но это, в большинстве случаев работа черная. Один Бог знает, удастся ли и будут ли немцы возможность "ауслендерам" выжить в яд. Выгодой является то, что человек остается в привычных "европейских" условиях жизни и более-менее знает язык.

Швейцария не даст и, наверное не даст никакой въездной визы иммигрантам.

Италия, Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Норвегия - разорены немецким хозяйничаньем и возможности работы в них, очевидно, приблизительно такие же как и в Германии.

Подводя итог сказанному, мы видим, что в Европе наибольшие возможности представляются для рабочих всех специальностей, т.к. только

восстановление промышленности даст возможность Европе стать снова на ноги.

Посмотрим же на заокеанские страны. Канада, Австралия, Южная Африка дадут определенное количество на въезд иммигрантов. Здесь очевидно, положение будет такое, что иммигранты будут играть роль колонизаторов в малонаселенных областях этих стран, и вполне правдоподобно, что въезд в эти страны будет связан с обязательством пяти-шестилетнего количества лет заниматься земледелием на участках отведенных государством. Будут ли это самые плодородные и легко обрабатываемые участки — пусть решит сам читатель. Лучше и легче всего придется земледельцам и людям, знакомым с сельской работой и сельским хозяйством. Но, благодаря иным климатическим и природным условиям, иным культурам посевов и т.д., даже им будет тяжело, но плюсом этих заокеанских стран является то, что, благодаря их малой заселенности, для всех остается открытой дорога вверх, к успеху. Возможно, что, благодаря тому, что в переболевших странах промышленность еще не стоит на высоком уровне, квалифицированным рабочим будет разрешено работать по специальности.

Совершенно особняком в наших "иммигрантских планах" стоят США. Неизвестно, в какого рода рабочей силе они нуждаются. США имеет самую интенсивную рабочую и сильную промышленность в мире, их сельское хозяйство высоко механизировано. Нуждаются ли они в рабочих и земледельцах — покрыто мраком неизвестности. Квота 39 тыс. иммигрантов, определенная президентом Труманом, является скорее жестом милосердия к людям потерявшим родину и примером для других стран, чем насущной необходимостью государства,

и эта квота будет, очевидно, заполнена людьми, имеющими в США родственников и служащих на личные разрешения /"эфф. эвити"/.

Пусть читатель сам решит какой континент и какая страна ему лучше всего подходят. Это зависит от его знаний, способностей, его энергии, его приспособляемости.

Но мы хотели бы дать читателю еще пару чисел, для того, чтобы читатель мог действительно трезво смотреть на будущее. Приводим выдержку из газеты "Старс энд Страйпс" от 17 февраля с.г.: "В американской зоне осталось в лагерях всего 406.027 Дп-Пп. 2.739.619 Дп-Пп было репатрировано. 84.239 Дп-Пп из общего числа, оставшегося в лагерях, являются гражданами союзных с Германией государств, и будут отправлены на родину — это венгры, итальянцы, румыны.

Из общего числа 321.788 Дп-Пп, 198.000 считаются не подлежащими репатриации, или не могущими или не желающими вернуться на родину".

И еще вот: В январе была замедлена демобилизация и из Англии начался вывоз 25.000 ген американских солдат, находящихся там. Обещают закончить эту операцию через 6 месяцев. Число ген во Франции, Германии, Бельгии, Голландии, Чехословакии неизвестно. Не будем пытаться высчитывать дату, когда кончат вывозить ген американских солдат и начнут вывозить нас, но, думаем, что все согласится, что при нынешних транспортных возможностях, это будет не скоро.

UNRRA же в этом году, по видимому, закончит свою деятельность, т.к. ее миссия окончена. Лагерь закроется и мы, Дп-Пп, будем принуждены искать себе временную работу здесь в Германии. Не говоря уже о том, что те, которые сейчас будут искать себе работу, имеют еще надежду, хотя бы малую, найти себе работу по специальности, но и в отношении заработной платы эти люди будут в лучших условиях,

т.к., когда закрыты лагеря и массы Дп-Пп ринутся к немцам в поисках заработка, предложенье работы во много раз превзойдет спрос на нее. Результатом этого явятся всевозможные ограничения в приеме на работу и понижение заработной платы.

Поэтому наше мнение таково: надо не битьею блоха руки и ждать у моря погоды, а уже сейчас, не ожидая закрытия лагерей, подыскивать себе работу. Это облегчается тем, что при Биро для бесподданных

в Штарриберге у Минхена вскоре будет открыта биржа труда, обслуживающая и помогающая именно бесподданным.

Но есть и другой выход из положения: организовать трудовые артели самих разных специальностей и включать и подыскивать себе работу, чтобы ко времени переезда в океан на артелях образовались крепкие опытные рабочие единицы, показавшие себя на работе здесь. Зная, что в океанские страны будут нас рассматривать прежде всего как рабочую силу, надо уже здесь показать себя людьми, умеющими все сделать, и доказать на деле, что у нас есть специальности, умение провести и выполнить любую специальную работу.

Но молодежь нашей, еще не имеющей специальностей, мы

хотели бы дать один разумный совет: сейчас, пока вы избавлены от необходимости думать о завтрашнем дне, учитесь, учитесь и учитесь. Учитесь языкам, приобретайте специальности и знания, серьезно относитесь к своим занятиям, т.к. все, что вы сейчас приобретаете, сторицей вернется к вам, когда вам придется столкнуться с серьезной жизнью, борясь за свое место под солнцем. Выше всего вперед только силению, а оружием современного человека в повседневной борьбе за существование является его знания. Смотрите на лагерное существование не как на веселье и беззаботные каникулы, а как на подготовку к самому суровому экзамену, экзамену, которого нельзя избежать - к жизни.

Интеллигенция в этой эмиграции пройдет свой крестный путь. Мы очень хорошо знаем, что значащее создание формальных знаменитых условий в чужой стране. Вспомним только какой путь прошли наши родители, стараясь дать нам образование и сделать из нас культурных и интеллигентных людей. Вспомним их, проводивших бессонные ночи в работе за трою, рывках кавкази, работавших на постройках, и все же добившихся человеческих условий для материальной и духовной жизни.

Вспомним их и постараемся быть как они, высоко будем нести свое знамя, преодолевая все трудности и препятствия, встречающиеся на нашем пути. Будем как они, и еще лучше чем они, и доброе имя нашей интеллигенции будет отягчено также вином, и еще вином, и в чужих краях и под чужими звездами.

А.Б.

Мысли и высказывания.

1) " Не говори всего, что знаешь,
Но знай всегда, что говоришь"
/Пушкин/

"Говори главное место в немно-
гих словах" /Спрак/

"Легче стоить обиду, чем
перенести ее".

" Все люди живут и пытаются
только надеждой. Ах будет
ужасен именно своей без-
надежностью".

" Во всяком заблуждении
есть ядро истины, как и
во всякой истине есть
ядро заблуждения.
/Риккерт/

2) Задача. Старый араб, умирая
оставил трем своим сыновьям
табун лошадей по 17 голов. По
завещанию старший сын полу-
чил $\frac{1}{2}$, средний - $\frac{1}{3}$, а
младший $\frac{1}{9}$ часть табуна.
После смерти отца братья при-
ступили к разделу наследства,
поспорились, подняли крик,
шум, но разделить лошадей по
завещанию не смогли.
Проезжавший мимо мудрец услы-
шал их споры, остановился раз-
делил лошадей точно по за-
вещанию и уехал, провозвешенный
благодарными и довольными
разделом братьями.
Как мудрец преуспел раздел?

Задача-путка (для будущих земле-
меров)

Имеется безразлично в каком распо-
ложении 3 дома и 3 колодца (колодцы
вне домов). Требуется провести от
каждого дома к каждому колодцу

по одной дороге так, чтобы эти до-
роги не пересекались.

Как это сделать?

Решение крестословия № 1

Горизонтально: 1. Крематорий; нет.
 2) Росшилта; Ага. 3) экипуть;
 указ; 4) Оавис; атом; ве
 5.) А.С; пи; венец. 6) артерия;
 твк. 7) Партоо; пша; 8) Газ;
 ад; сп 9) Ужну; Иафет, ар.
 10) Биография; зад. 11) эл; дом;
 рана. 12) Ре; араб; Хам.
 13) опуча; слово. 14) Заб; позво-
 лочен 15) Атос; омнибус.

Вертикально: 1. Креол; Туби-
 рса. 2. Рома; апахи; эпст.
 3. Эс; заразное; убо. 4. Ми-
 нистр; Углич. 5. Анис; эта,
 ЛН. 6. Гат (в) Иродиада; 00;
 7) Он; Анис; афоризм. 8)
 Ртут (в) Афина; Он. 9) Иаков;
 ея; боле. 10. Аметист; лоб.
 11. Ав; Нина; захочу.
 12. Вг; веко; зайавес.
 13. Танец; Кардамон.

И М О РСрезад.

Отец: Ты должен помнить одно,
 что когда Вашингтон был в твоём
 возрасте, он был первым в
 классе.

сын: Но, папа, когда он был в
 твоём возрасте, он был уже
 президентом.

Это только для дам.

" Нет, Мина, - говорит его
 сестренка Катя, беря у него
 из рук пужовку - этого нелё-
 зя брать. Это только для дам.
 Мужчины должны мыться!"

Честное имя

Судья: Почему во всех Ваших
 именничествах выступали под
 чужой фамилией?

Подсудимый - Да, знаете, мне
 не хотелось запятнать моего чест-
 ного имени.

Отдел розысков.

Редакция принимает объявления
 о розысках по образцу приведен-
 ных ниже. Приписка объявлений
 должна сопровождаться точным ад-
 ресом розыскиваемого, который не
 объявляется.

Лиц, знающих местопребывание
 розыскиваемых, просим сообщать
 имеющиеся сведения в редакцию
 журнала с указанием № объявления.

Все нужные сведения можно
 получить в отделе розысков К-та
 бесподанных или в Клубе Молодежи
 у эконома.

Розыскивает:

- № 1. Константинович Николая -
 23-х лет и Леонида - 21-го
 года, из Франции розыскивает
 родные.
 № 2. Широбокова Георгия Николае-
 вича из Ярославли - род.
 20.8.1910 г. Петроград -
 Розыскивает родные.